

文化传承 品质暖心

街道开展上海市民文化节主题活动



小朋友手作风筝



非遗弹奏演出

在石二社区居民翘首期待中,2019年上海市民文化节如约而至。同时,上海市民文化节“文化服务日”活动也在3月23日当天全面展开。石二社区文化活动中心积极响应,围绕“市民美育在行动”主题,开展了一系列丰富多样的活动,吸引了800余名社区居民。

亲子嘉年华系列活动是当天的重头戏,吸引了众多亲子家庭参与。“亲纸俱乐部”俄罗斯套娃带孩子们开启了一场神奇的俄罗斯之旅;国粹脸谱DIY让家长与孩子们一同体验到国粹脸谱的魅力,一起了解了脸谱的前世今生,共同畅游在中华非遗的海洋中;“风筝少年”活动让大家在这万物苏醒的日子,一起了解了风筝的知识并且动手制作了风筝;“玩转夏威夷之尤克里里体验”由专业尤克里里老师教授大家弹唱一首好听易学的尤克里里歌曲。

莺飞草长,人间春色,琵琶叮咚,姑苏雅韵。文化活动中心二楼剧场全天候的非遗评弹演出,让广大居民沉浸在吴侬软语的江南

文化中。除此之外,各教室的活动也是精彩纷呈。摄影班、书画班、合唱班、易经班等特别组织的沙龙活动,让学员之间相互交流学习,提升

自我。中心大堂的图书义卖和电子阅览室的《庆祝建国70周年展》也吸引了大量市民参与。

2019年市民文化节,石二社区文化活

动中心将以“市民美育”主题贯穿全年,结合社区自身品牌项目和区域特色,聚焦红色文化、海派文化、江南文化开展一系列丰富多样的文化活动来满足社区不同年龄层次居民的需求,打造标签鲜明的市民文化基地,让市民体验感受到一个有品质、有温度、有活力的石二。

(街道社发办)

华丽舞台 爱满申城

五大社区巡展文艺综合专场首场演出进石二

近日,“华丽舞台 爱满申城”五大社区联动文艺巡展首场演出在石门二路社区文化活动中心二楼剧场举办。作为此次演出的主场,石二社区文化活动中心邀请到了打浦桥、顾村馨佳园、外滩社区文化活动中心、罗山市民会馆的各支优秀团队进行互动展演。在迎接新中国成立70周年和石门二路社区文化活动中心成立10周年的喜庆日子里,各支团队拿出看家绝活,为社区居民带来了精彩的表演。

石二民乐队开场表演的《拔根芦柴花》、《天上掉下个林妹妹》先声夺人,拉开了精彩演出的序幕。接着,石二管乐队演奏的《祝你快乐》、《爱我中华》,罗山爱心乐团带来的《我爱你,中国》,外滩沪剧团的《大雷雨选段之人配成双月配圆》,石二彩



石二彩蝶舞蹈队表演的《美旗袍》

蝶舞蹈队的《美旗袍》、《我的祖国》相继登场,引来现场观众的阵阵喝彩。打浦桥华爱钢琴沙龙也精心准备了《舞宴》、《夏威夷草裙舞》两个节目,馨佳园红枫戏曲队《爱歌》让戏曲迷们大呼过瘾。最后,罗山合唱队大合唱《祝福祖国》把全场的情绪带向了



打浦桥华爱钢琴沙龙《夏威夷草裙舞》

高潮。精彩的表演让社区居民意犹未尽。在观众们热情的掌声中“华丽舞台2019”首场巡展演出圆满落幕,各支团队共同期待着下一季度华丽舞台的再次相遇。
(社区文化活动中心)

创新“牡丹文化” 助力花博会

近日,新福康里居民区的20余位居民听了一场关于牡丹文化的专题讲座,而主讲人正是居住在小区里的社区名人汤兆基先生。汤兆基擅长书画、篆刻,素有“三绝”之誉。篆刻古朴道劲,游刃有余,左手执刀,又以“铁笔左篆”著称。

此次主题为“庆祝建国70周年 牡丹文化——传统文化创造性转化与创新发展的”专题讲座在中华艺术宫举行。

上海传统牡丹文化历史悠久,汤兆基对于牡丹有很深的情结。他先是介绍了上海牡丹文化的历史。牡丹的栽培早于上海建县一百多年。如今法华镇路一千年前就因广种洛阳牡丹,培育新品而有“小洛阳”之称的盛名。四百多年前,董其昌赠友人的牡丹,如今在奉贤乌桥依然生机蓬勃,繁花似锦。近代上海牡丹文化深入人心。虚谷、蒲华、吴昌硕、任伯年都善画牡丹,誉为“清末海派四杰”。现代江寒汀、张大壮、唐云、陆抑非也都是画牡丹的大家,被誉为“海上四大花旦”。这些都体现了社会层面的广大市民的审美倾向和对美好生活的向往。

汤兆基重点谈到了牡丹文化的创新发展



“牡丹文化”专题讲座

展。他在讲座中提到,近年来,牡丹文化发展迅速,由社会各界人士参加的都市牡丹文化研讨会,对都市牡丹文化的形成、现状和发展进行了深入研讨。目前,奉贤海湾牡丹文化节即将举行,而三年后,上海崇明花博会也将举办。花博会申报资料显示,园内俯瞰主体设计中心亦为牡丹图案。上海应以此为契机,将牡丹文化进一步创新性推进,通过作品展览、衍生产品销售、牡丹文化传播等,为上海文创增加文化含量和感召力、影响力,还可面向全

国和世界,走出国门,为“一带一路”发挥积极作用。

本次讲座,不仅提高了大家的文化素养,更激发了大家弘扬传统文化的爱国情感。新福康里的众多党员在听了讲座后感触颇深。他们纷纷表示在今后要继续深入学习传统文化,将“两学一做”教育内化于心,外化于行,以实际行动践行宗旨,做一名合格的共产党员,为党和人民的事业多作贡献,为党旗多添光彩。

(新福康里居民区)

舞动青春 爵士舞培训开班

健康千万条,运动第一条。春天不动弹,夏天两行泪。平时工作忙、作息不规律、精神压力大,“不想动、不会吃、不想睡”已经成为年轻人健康的隐形杀手,身体更是时不时发出各种“警报”。

近日,石门二路街道社区党委、石门二路街道团工委、阳光OFFICE工作室为社区居民带来了JAZZ爵士舞蹈培训。爵士舞即美

国现代舞,由芭蕾、现代舞、街舞、拉丁舞融合而成,由现代艺术与古典艺术孕育而生。爵士舞能够让人更加地愉快、阳光、自信和活泼,而灵魂、性感和平衡则是爵士舞的三大关键词。授课老师来自巴西的Ge Rodrigues,具有多项舞蹈技术,如:Jazz, ballet, contemporary, jazz funk, high heels, vogue and hip-hop等,作为舞者和编舞于一体的

他,曾在瑞典、葡萄牙、德国、西班牙、意大利等各国巡回演出。

上课时间:
即日起至5月初,每周三晚7:30-8:30
报名及咨询方式:
32586661

(街道团工委)

石二社区文化活动中心 4月活动预告

— 1 —

活动名称:“乐龄五彩星期之家门口的影视厅”免费电影观看
时间:每天9:30
地点:东方信息苑多媒体放映厅

— 2 —

活动名称:石二客堂间长者服务
时间:每周一至周五12:30-13:30
地点:各相关教室

— 3 —

活动名称:《文化忆江南》——石门二路社区评弹海报展
时间:4月下旬
地点:电子阅览室

— 4 —

活动名称:2019年市民文化节石门二路社区书画展
时间:4月30日前
地点:二楼走廊

— 5 —

活动名称:武定书场《真假国舅》
时间:4月10-4月15日13:30
地点:二楼大剧场

— 6 —

活动名称:评弹沙龙
时间:4月20日9:00
地点:二楼大剧场

— 7 —

活动名称:佳片有约《找到你》
时间:4月15日13:30
地点:信息苑

— 8 —

活动名称:摄影社——亲子影视赏析活动
时间:4月21日9:00
地点:109教室

— 8 —

活动名称:《紫泥新韵》——自制紫砂器皿初体验活动
时间:4月25日12:00
地点:电子阅览室

(社区文化活动中心)